



Τι γίνεται λοιπόν με την Κορώνεια;

Το ΤΕΕ/ΤΚΜ ήταν ο μόνος φορέας που όταν παρουσιάστηκε το master plan για τη λίμνη Κορώνεια, το 1998, επεξεργάστηκε με Ομάδα Εργασίας και υπέβαλε απόψεις για τα έργα που προβλέπονταν τότε και συγκεκριμένες προτάσεις για τη βέλτιστη αντιμετώπιση του προβλήματος. Κάποιες μάλιστα λήφθηκαν υπόψη για να φτάσουμε στη σημερινή εκδοχή του σχεδίου διάσωσης. Από τότε μέχρι σήμερα το θέμα της λίμνης συνεχίζει να βρίσκεται στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος του ΤΕΕ, με μελέτες και επεξεργασίες από τη ΜΕ Περιβάλλοντος και να κατέχει μείζονα θέση στις προτάσεις που υποβάλλει κάθε χρόνο προς τον Πρωθυπουργό και την πολιτική ηγεσία της χώρας με αφορμή τη Διεθνή Έκθεση.

Με δεδομένο λοιπόν το ενδιαφέρον του Επιμελητηρίου, δημιουργεί ερωτηματικά η θεσμική του απομάκρυνση από τις εξελίξεις, αφού η Επιτροπή για τη Περιβαλλοντική Αποκατάσταση της λίμνης, είτε δεν λειτούργησε ποτέ είτε αγνοήθηκαν οι εκπρόσωποι του ΤΕΕ.

Ο πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ κ. **Σάκης Τζακόπουλος**, με επιστολή του προς το Νομάρχη Θεσσαλονίκης, ζητάει την άμεση ενημέρωση του Επιμελητηρίου και την αποκατάσταση της συνεργασίας για τις δράσεις που αφορούν την αποκατάσταση του οικοσυστήματος.



Το κείμενο της σχετικής επιστολής έχει ως ακολούθως:

«Κύριε Νομάρχη,

Με τη συμπλήρωση της απόφασής σας με αριθμό 3005/21-7-2003, συμπεριλάβατε στην Επιτροπή Καθοδήγησης του Γενικού Σχεδίου για την Περιβαλλοντική Αποκατάσταση της Λίμνης Κορώνειας, τους εκπροσώπους του ΤΕΕ/ΤΚΜ κ. Σωκράτη Φάμελλο, ως τακτικό και τον κ. Κώστα Κατσιφαράκη ως αναπληρωματικό μέλος.

Έκτοτε δεν συγκλήθηκε ποτέ η Επιτροπή ή δεν προσκλήθηκαν οι εκπρόσωποι του ΤΕΕ/ΤΚΜ. Παράλληλα υπήρξαν και υπάρχουν σημαντικές εξελίξεις στο ζήτημα, για τις οποίες ενημερωνόμαστε από τον ημερήσιο Τύπο.

Πιστεύουμε ότι ο ρόλος του ΤΕΕ/ΤΚΜ ως Τεχνικού Συμβούλου της Πολιτείας, οι συγκροτημένες και τεκμηριωμένες παρεμβάσεις του στο συγκεκριμένο ζήτημα αλλά και η μακρόχρονη συνεργασία του με τη ΝΑΘ, δεν δικαιολογούν την απομάκρυνσή του από τις σχετικές δράσεις.

Για το λόγο αυτό ζητούμε την επίσημη ενημέρωσή μας για την εξέλιξη του θέματος αλλά και την ενεργοποίηση ή ανανέωση των οργάνων που εξασφαλίζουν τη θεσμική συμμετοχή μας» ■

Για το λόγο αυτό ζητούμε την επίσημη ενημέρωσή μας για την εξέλιξη του θέματος αλλά και την ενεργοποίηση ή ανανέωση των οργάνων που εξασφαλίζουν τη θεσμική συμμετοχή μας» ■

Απαραίτητοι οι μηχανικοί και το ΤΕΕ στην οργάνωση της Ζώνης Καινοτομίας

Στις 27 Απριλίου, αντιπροσωπεία του ΤΕΕ/ΤΚΜ με επικεφαλής τον Πρόεδρο κ. Σάκη Τζακόπουλο, επισκέφτηκε το Υπουργείο Μακεδονίας Θράκης, για να ενημερωθεί και να συζητήσει θέματα σχετικά με τη δημιουργία Ζώνης Καινοτομίας Ανατολικής Θεσσαλονίκης. Ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου κ. Λουκάς Ανανίκας, ως επικεφαλής της Επιτροπής που επεξεργάστηκε τα σχετικά θέματα ενημέρωσε τους εκπροσώπους του Τμήματος για όλη τη διαδικασία που προηγήθηκε, τις συναντήσεις με τους αρμόδιους της "REGIO" αλλά και τα βασικά σημεία των τελικών προτάσεων της Επιτροπής για τις αναγκαίες νομοθετικές ρυθμίσεις. Κατά τη δώροη διάρκεια της συνάντησης και μετά την παρουσίαση των δεδομένων, ο Γενικός Γραμματέας απάντησε πρόθυμα σε πλήθος ερωτήσεων που τέθηκαν από τον Πρόεδρο και τα μέλη του ΤΕΕ/ΤΚΜ και ζήτησε τη συνεργασία του Τμήματος. Ο Πρόεδρος διαβεβαίωσε τον κ. Ανανίκα για το ενδιαφέρον και την προθυμία του ΤΕΕ να υποστηρίξει τη δημιουργία Ζώνης Καινοτομίας και τόνισε την ανάγκη εξασφάλισης κατάλληλων υλικών και άυλων υποδομών, καθώς και ευνοϊκού επιχειρηματικού κλίματος, θέματα στα οποία ο κλάδος των μηχανικών μπορεί να διαδραματίσει σημαντικό ρόλο. Στη συνάντηση από πλευράς του ΤΕΕ συμμετείχαν ο Αντιπρόεδρος κ. Βενέτης Μπούρας, το μέλος της ΔΕ κ. Βασίλης Γκουντής, σύνδεσμος με τη ΜΕ Βιομηχανίας και υψηλής τεχνολογίας, η πρόεδρος της ΜΕ κ. Λιάνα Γκούτα και από το Τμήμα Επιστημονικών και Αναπτυξιακών Θεμάτων του ΤΕΕ, η υπάλληλος κ. Χρύσα Λασκαρίδου. Μετά τη συνάντηση ο πρόεδρος κ. Σάκης Τζακόπουλος απέστειλε στον Υπουργό Μακεδονίας

Θράκης, την παρακάτω επιστολή, η οποία κοινοποιήθηκε στο ΓΕΩΤΕΕ και το Οικονομικό Επιμελητήριο, με στόχο τη συνεργασία των τριών Επιμελητηρίων για κοινή τους εκπροσώπηση, στο Δ.Σ. του υπό συγκρότηση Φορέα Διαχείρισης:

«Κύριε Υπουργέ,

Μετά την λεπτομερή ενημέρωσή μας από τον Γενικό Γραμματέα του ΥΜΑΘ σχετικά με τις εξελίξεις στο θέμα της δημιουργίας Ζώνης Καινοτομίας Ανατολικής Θεσσαλονίκης (ΖΚΑΘ), επιβεβαιώνουμε εκ νέου την διαθεσιμότητά μας για κάθε δυνατή βοήθεια τόσο σε ζητήματα τεχνικά, σχεδιασμού και οργάνωσης όσο και στην προβολή αυτού του σπουδαίου εγχειρήματος, για τη Θεσσαλονίκη και για όλη τη χώρα.

Σε ότι αφορά στη θεσμοθέτηση της συνεργασίας και της συμμετοχής του ΤΕΕ/ΤΚΜ στα όργανα διοίκησης και εποπτείας της ΖΚΑΘ, έχουμε να σας προτείνουμε τα εξής:

- Τη συμμετοχή ενός κοινού εκπροσώπου των τριών Επιμελητηρίων (ΤΕΕ, ΓΕΩΤΕΕ, Οικονομικού) στο Διοικητικό Συμβούλιο του Φορέα Διαχείρισης.

- Την εκπροσώπηση του ΤΕΕ/ΤΚΜ στην Επιτροπή Εποπτείας Σχεδίου Ανάπτυξης.

Πιστεύουμε ότι ο ρόλος του ΤΕΕ/ΤΚΜ ως Τεχνικού Συμβούλου της Πολιτείας, η μέχρι τώρα δραστηριότητά του αλλά και η καλή συνεργασία με το Υπουργείο, υποστηρίζουν το αίτημά μας» ■

Η Ατζέντα της Διοικούσας

Θέματα που αφορούν έργα υποδομής στη Θεσσαλονίκη, τα οποία είτε έχουν προγραμματισθεί, είτε συζητούνται, απασχόλησαν εν πολλοίς τη Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ/ΤΚΜ στη συνεδρίαση της 18ης Απριλίου 2006. Ειδικότερα:

- Αποφασίσθηκε να κληθούν τα μέλη της Δ.Ε. και της Μ.Ε. Αρχιτεκτονικής Κληρονομιάς στη συνεδρίαση της Δ/σης Αρχιτεκτονικού του Δήμου Θεσσαλονίκης, με θέμα την ανάπλαση της Πλατείας Αριστοτέλους.

- Αποφασίσθηκε να ζητηθεί ξανά ενημέρωση από το ΥΠΕΧΩΔΕ για το έργο της Υποθαλάσσιας Αρτηρίας.

- Εγκρίθηκε η πρόταση της Ν.Ε. Πιερίας για διοργάνωση ημερίδας με θέμα «Εγκαταστάσεις

Φυσικού Αερίου στις οικοδομές», στο πλαίσιο της 4ης κλαδικής έκθεσης 'Κατοικίας & Εξοπλισμός 2006'.

- Εγκρίθηκε το αίτημα του ΣΜΕΔΕΚΕΜ για συνδρομή του ΤΕΕ σε ενέργειες του, σχετικά με υποβολή ενστάσεων ή ένδικων μέσων κατά προκηρύξεων μελετών.

- Ορίστηκαν εκπρόσωποι για την επιτροπή διαγωνισμού του έργου «Διευθέτηση ρέματος Πολίχνης- Ανοικτό τμήμα εντός των ορίων των Δήμων Πολίχνης και Συκεών».

- Εγκρίθηκε η πρόταση της Μ.Ε. Αρχιτεκτονικών Θεμάτων για μετάβαση μελών της στην Αθήνα, για την παρακολούθηση Διεθνούς Συνεδρίου με θέμα URBAN NIGHTSCAPE 2006 ■

